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Projekt European support for children at risk of poverty (dalje u tekstu naveden pod svojom 

službenom kraticom EU_SHINE) je Jean Monnet projekt koji je financiran sredstvima 

Europske Unije. Trajanje projekta EU_SHINE je definirano od 1. studenog 2023. godine do 31. 

listopada 2026. godine. Nositelj projekta je Pravni fakultet Osijek Sveučilišta Josipa Jurja 

Strossmayera u Osijeku, a voditeljica projekta je docentica Pravnog fakulteta Osijek, Dinka 

Caha. Ovaj projekt je povezao članove fakulteta različitih sveučilišta te neprofitnu organizaciju. 

Tako su članovi projekta: prof. dr. sc. Olja Družić Ljubotina s Pravnog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu, Studijskog centra socijalnog rada; izv. prof. dr. sc. Marijana Kletečki Radović s 

Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Studijskog centra socijalnog rada; prof. dr. sc. Sanela 

Bašić s Fakulteta političkih znanosti Univerziteta u Sarajevu; voditelj Društvenog ateljea 

neprofitne organizacije Dkolektiv Nikica Torbica te Nikol Bogdan, asistentica pri Pravnom 

fakultetu Osijek. 

Osnovna svrha projekta je jačanje kompetencija studenata i stručnjaka različitih profesija koji 

rade s djecom s ciljem stvaranja poticajnog okruženja i jačanja kapaciteta djece u riziku od 

siromaštva. Današnje dinamično društvo stavlja mnogobrojne izazove pred pojedince te se 

pojedinci sve češće suočavaju s potpunom ili djelomičnom odvojenošću od resursa. Skupina 

koja je u osobitom riziku u slučaju nepoželjnih životnih okolnosti jesu upravo djeca koja žive i 

odrastaju u riziku od siromaštva. Djeca koja žive u obiteljima s nedostatnim prihodima imaju 

značajno veći rizik od obrazovnih, razvojnih, emocionalnih, financijskih i zdravstvenih 

poteškoća kasnije u životu. Samim time postojao je snažan argument za provođenje projekta 

koji je usmjeren na jačanje kompetencija studenata i stručnjaka kako bi bili spremniji za rad s 

djecom koja žive u siromaštvu i imali bolje preduvjete za prekidanje kruga siromaštva. Tako 

podatci Eurostata (2022) pokazuju da se u Europskoj Uniji čak 19.8. milijuna djece suočava s 

rizikom siromaštva (24,4% ukupnog broja djece koja žive u Europskoj Uniji). Ovakvi podatci 

jasno ukazuju na praktičnu vrijednost ovoga projekta. 

Projekt se sastoji od obrazovnih aktivnosti te istraživačke komponente. Obrazovne aktivnosti 

namijenjene su jačanju kompetencija sudionika za rad s djecom u riziku od siromaštva i 

socijalne isključenosti, a čije temeljno obrazovanje uključuje teme rada s djecom. Istraživačka 

komponenta je usmjerena na provedbu usluge socijalnog mentorstva koju pruža Hrvatski zavod 

za socijalni rad, a koja je namijenjena nezaposlenim korisnicima zajamčene minimalne naknade  
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te njihovoj djeci. Istraživačkom komponentom projekta nastoje se utvrditi strategije i čimbenici 

koji doprinose boljoj implementaciji ove socijalne usluge.  

U sklopu projekta provedena je ljetna škola pod nazivom „Pružanje podrške djeci u riziku od 

siromaštva“. Ljetna škola je trajala od 2. do 6. rujna 2024. godine,  a sudjelovalo je 25 polaznika 

iz Novog Sada, Osijeka i Zagreba odnosno različitih studijskih programa poput socijalnog rada, 

psihologije i drugih društvenih znanosti. Uz Pravni fakultet Osijek, u realizaciji ljetne škole 

sudjelovali su DKolektiv, PRONI, Gradsko društvo Crvenog križa Osijek, SUNCE Društvo za 

psihološku pomoć, Ambidekster klub i Novosadski humanitarni centar. Ljetna škola se sastojala 

od teorijskog i praktičnog dijela. Teorijski dio je proveden od 2. do 6. rujna 2024. godine u 

prostorima Pravnog fakulteta Osijek tijekom koje su polaznici učili o uzrocima, reperkusijama 

siromaštva, metodologiji izrade programa te su napravili plan intervencije u zajednici. Po 

završetku teorijskog dijela ljetne škole, svaka grupa studenata je provela intervenciju u vlastitoj 

lokalnoj zajednici. 

Sljedeća aktivnost u sklopu projekta EU_SHINE je online edukacija „Fokus na djecu: jednake 

šanse za sve“ koja će se održati od 28. siječnja do 20. veljače 2025. godine putem Zoom 

platforme. Edukacija je namijenjena studentima društvenih i humanističkih znanosti, a svrha je 

stjecanje kompetencija za rad s djecom u riziku od siromaštva. Edukacija se sastoji od četiri 

modula, a neke od tema modula su: čimbenici rizika i posljedice siromaštva, europske i 

nacionalne politike, podrška djeci koja žive u siromaštvu, kolektivni utjecaj i angažman 

zajednice u stvaranju boljih uvjeta za djecu koja žive u siromaštvu. Predavači edukacije su prof. 

dr. sc. Sanela Bašić, doc. dr.sc. Dinka Caha, prof. dr. sc. Olja Družić Ljubotina i izv. prof. dr. 

sc. Marijana Kletečki Radović. Na online edukaciju prijavilo se 98 studenata pomagačkih 

profesija iz Osijeka, Zagreba, Sarajeva, Novog Sada, Beograda i Tuzle. 

 

 

 


